

簡訊

2017年1月號

馬鞍山聖若瑟小學



「弦動我心」樂團實踐計劃

本年度本校成功獲選參與由康樂及文化事務署與香港婦協六藝管弦樂團合作舉辦的「弦動我心」樂團實踐計劃，其主要目的是提昇一些沒有音樂基礎的學生的管弦樂知識及引起他們對樂器演奏的興趣。

此計劃一共分為四個部份—演奏示範、學生甄選、二十五節工作坊及校內結業演出。

本年九月十三日，香港婦協六藝管弦樂團已於指揮何嘉盈博士率領下到本校作演奏示範，從而向學生介紹各種管弦樂器及講解不同音樂時期的風格，藉此向學生推廣此計劃。演奏示範當日，獲邀的二至四年級學生皆沉醉於樂曲當中，顯得非常投入，反應相當不俗。



接著，本校於九月二十一日從二年級至四年級中甄選了六十名學生參加此計劃，並為他們安排合適的樂器。該天，指揮何博士再次到訪學校，跟有關學生分享一些保護樂器的方法及學習樂器的心得，以勉勵他們珍惜學習樂器的機會。

二十五節的工作坊已於十月十四日開始，逢星期五下午三時至四時及四時至五時兩個時段進行，每個時段皆開設兩組小提琴及一組長笛，合共六個樂器小組。所有的導師皆為專業的樂手，以循序漸進的方式教授學生一些基本樂理知識及演奏技巧，期望學生能於學年完結時演出，與家長、老師及其他同學分享其學習成果。

另外，本校亦獲香港婦協六藝管弦樂團贈送三十張其樂團門票予學生及其家長，讓他們參與於十一月十三日假香港大會堂舉行的演奏會，以鼓勵學生努力學習樂器及再一次讓他們感受管弦樂的震撼力。



本校的校訓為「敬天樂仁，博學篤行」。學習樂器不僅讓學生獲得一般課程以外的知識與技能，也讓他們與人合作時，學會紀律和團隊精神。這正好回應了校訓中的「博學篤行」。要由零開始於校內成立一個管弦樂團確實是一件不易的事情，成功參與「弦動我心」樂團實踐計劃為本校提供一個非常好的契機，希望經過一年學習樂器的歷程後，學生能對學習樂器產生濃厚的興趣，並能持之以恆，讓這份對音樂的熱忱能承傳下去，他日能成立一個屬於自己的「聖若瑟樂團」。



三十周年 校慶活動

三十周年

校慶運動會

馬鞍山聖若瑟小學

於二零一六年十一月二十八日假馬鞍山運動場舉行三十周年校慶運動會。是次運動會邀得教育局體育組課程發展主任黃沛鍵先生蒞臨擔任主禮嘉賓。

當天陽光燦爛，全校師生精神抖擻，齊集運動場。

開幕儀式完成後，各項賽事隨即開始。

參賽健兒鬥志昂揚，展示苦練的成果，務求在比賽中脫穎而出。看台上的同學情緒高漲，不停地揮動旗幟，為健兒們吶喊助威。場內歡呼聲此起彼落，氣氛熱烈。當中最矚目的賽事是三十周年校慶友校接力邀請賽，各隊人強馬壯，全情投入競逐獎盃。此外，親子競技及幼稚園接力賽為現場增添熱鬧氣氛。



在頒獎禮上，教育局體育組課程發展主任黃沛鍵先生致訓勉辭，優勝者從主禮嘉賓手上接過獎牌，都露出燦爛的笑容。

由全校學生表演的「活力洋溢大匯操」是當天的壓軸項目。同學們隨著節奏強勁的音樂，揮動手上的毛巾，跳出整齊的舞步，為運動會掀起高潮，贏得全場熱烈的掌聲。至此，三十周年校慶運動會亦告圓滿結束。





三十周年 環校跑 二零一六年十月二十八日(星期五)

體育組為了慶祝馬鞍山聖若瑟小學建校三十周年，特別舉行了「環校跑」活動。是次活動配合「植根社區，跑出璀璨明天」這個口號，路線由學校正門出發，沿著馬鞍山遊樂場，再跑回學校籃球場。

1992-1997 、 1997-2002 、
2002-2007 、 2007-2012 、
2012-2017) 的火炬傳遞，直至回到學校。此外，每班亦派出男女代表，組成啦啦隊，在各分站為健兒們打氣，再加

上沿途的家長和街坊們的支持，將氣氛推至高峰。



最後一棒!學校踏入第30年啦!

我們沿途劃分了六個分站，在體育老師的帶領下，一至六年級的男女健兒依次以接力的方式，將每站代表五年標誌(1987-1992、



加油，努力!我們支持你!



30周年環校跑--預備，GO!



啦啦隊們落力地吶喊：「加油!加油!」

到了最後一站，當六年級的大哥哥和大姐姐把火炬傳送到學校時，全體師生均興奮地揮動著自行設計的啦啦隊旗幟歡迎他們，整個活動在一片歡呼聲中完滿結束。



馬鞍山聖若瑟小學，HAPPY BIRTHDAY!



運動員回來了!全校歡呼迎接!

戶外學習日



十二月八日是學校一年一度的戶外學習日。當天風和日麗，全校同學在老師們的帶領下，浩浩蕩蕩地向北潭涌渡假營出發。

到達目的地後，各班同學先有秩序地拍攝班照，以作留念。然後，大家到飯堂午膳，同學們能夠與老師共享午膳，都表現得十分雀躍呢！

吃過午膳後，各班同學便跟隨班主任進行戶外活動。

同學們活力充沛，積極參與老師帶領的集體遊戲。集體遊戲各式各樣，如：「拋手帕」、「數字球」、「猴子搶球」等，大家都玩得不亦樂乎。

回程的時間快到了，同學們還不斷嚷著要繼續玩遊戲，真是樂而忘返！



聖誕佳音處處聞

十二月十五日是一個普天同慶的日子，在活潑可愛的小司儀介紹下，本校音樂組包括合唱團、牧童笛隊和口風琴隊率先踏上舞台，為一年一度的「聖誕佳音處處聞」福傳活動表演《樂韻蒼萃迎聖誕》，向觀眾傳揚天父的愛和分享基督降生的喜悅。

馬鞍山聖若瑟中學也派出一位大哥哥自彈自唱，悠揚樂韻剛落，一眾小演員就化身不同角色，為大家上演一齣宗教劇《悔改迎聖誕》，以風趣幽默的方式導人向善，逗得觀眾捧腹大笑。緊接下來的是武術隊的演出，隊員自信地耍出各種招式，揮拳弄棍，鏗鏘有勁。在頒獎環節中，得獎同學和家長在台上興奮地接過獎盃，與嘉賓合照留念。



最後，笑容燦爛的體操隊隨著強勁的節拍扭動著柔美的身體，配合各式韻律器材，展現隊員活力充沛的一面，觀眾無不歡呼喝采。是次「聖誕佳音處處聞」活動隨著台上台下一起合唱《We Wish You A Merry Christmas》後圓滿結束了。



上學期獲獎項目

2016-2017 沙田區校際田徑比賽

6A 陳健銘同學 (男甲 60 米跑)

冠軍

5A 楊璟熙同學 (男甲跳高)

第八名



沙田區小學數理嘉年華 2016

馬鞍山聖若瑟小學

全場總季軍、
最踴躍參與獎

第六十八屆香港學校朗誦節

三年級英文集誦

亞軍

五、六年級散文集誦 (粵語)

季軍

4A 張皓婷同學 (詩詞獨誦 粵語)

季軍



第 2 屆新加坡彈網邀請賽

5C 鄭喻方同學

女子單人 A 組冠軍

優良獎狀共 35 名

良好獎狀共 8 名



聖誕愛心咭設計比賽

6B 孫海藍同學

亞軍

